

ನೀರು ಪೂರೈಕೆಗೆ ಅತ್ಯಪ್ತಿ: ಮಾಲಿನ್ಯಕ್ಕೆ ಆತಂಕ

ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ವಾರ್ತೆ

ಬೆಂಗಳೂರು ಮನೆ-ಮನೆಗೂ ನೀರು ಸರಬರಾಜು ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಒಗ್ಗಿಸಲು ಈ 15ರಷ್ಟು ಜನರ ಕೃಷಿ: ಗುಣಮಟ್ಟದ ನೀರು ಪೂರೈಕೆ ಒಗ್ಗಿಸಿ, ಈ 47ರಷ್ಟು ನಿವಾಸಿಗಳ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಉದ್ಧಾರಿಸಲು ನಿರ್ವಹಣೆ ಒಗ್ಗಿಸಿ, ಈ 80ರಷ್ಟು ಜನರ ಮೆಚ್ಚುಗೆ ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಪರಿಷರ ಮಂಡಿಸಿ; ಅರ್ಜಿ ಸಮರ್ಪಣೆಯ ಬಳಿಕು ತ್ವರಿತವಾಗಿ ಈ 33ರಷ್ಟು ಜನಕ್ಕೆ ನಗರಕ್ಕೆ ಕೈಸೂಚಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಒಗ್ಗಿಸುವುದಾಗಿ ಆದೇಶ ಕೊಡಲಿ.

- ಸುತ್ತಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕೇಂದ್ರದ ಹೊಂದಿಕೊಂಡಿರುವ 'ಬೆಂಗಳೂರು ಪರಿಷರ ವರದಿ-2012'ರ ಮುಖ್ಯಾಂಶವಾಗಿದೆ.

ಕಾರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಪರಿಷರ ಮಂಡಿಸಿ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮಂಡಳಿಯ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಾದ ಶಿಕ್ಷಣವಾರ ನವೀನ ಸಮರಾಂಜನದ್ವಾರಾ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎಸ್.ವಿ. ರಂಗಣ್ಣಾ ಈ ವರದಿಯನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದರು.

ಬಿಂಜಿ: ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಎಂಟು ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಜನಸಂಖ್ಯೆ ಹೆಚ್ಚಿರುವ 36ನು ಮೂಲ ವಾರ್ಡ್‌ಗಳಿಗೆ ಈಗಲೂ ನೀರು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಬದುಕು ಸ್ವಯಂ ಸೇವಾ ಸ್ಕೂಂನಿಂದ ನೆರವೇರಿಸಿ. ಕೇಂದ್ರವು 1,675 ಮನೆಗಳ ಹಾಗೂ 108 ಮಾರ್ಕೆಟು ಕೇಂದ್ರಗಳಿಗೆ ಫೈಟಿ ನೀರಿನ ಜಾಲವನ್ನು ಸಂವಹಿಸುವ ಮೂಲಕ ಈ ವರದಿಯನ್ನು ಹೊರ ತಂದಿದೆ. ಒಮ್ಮಾ ಮುಖ್ಯವಾಗಿ, ಜನಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿ ದಿನ ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ಕುರಿಯುವ ನೀರು, ಮಾಲಿನ್ಯ, ದಾಹದ ಸಂಕಾರ ಮುಖ್ಯ. ಅರೇಣ್ಣ, ಈ ಸಂಗ್ರಹ ಮತ್ತು ಸುರಕ್ಷಿತ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ಕೇಳುವ ಮೂಲಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಸಂಗ್ರಹಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಬೆಂಗಳೂರು ನೀರು ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಮತ್ತು ಒಳನೀರು ಮಂಡಳಿಯು ಸಮರ್ಪಣೆಗಾಗಿ ಕುರಿಯುವ ನೀರು ಪೂರೈಸುವ ಕುರಿತು ಈ 43ರಷ್ಟು ಮಂದಿ ಸಮಸ್ಯೆಯ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಭರ್ವೆಗೆ ವಲಯ ಹೋಗಿ ಪಾಲಿಟಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಹೊಸದಾಗಿ ನಿರ್ವಹಣೆ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಕುರಿಯುವ ನೀರು ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ದಕ್ಷಿಣ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಎದುರಿಸಿ ಬಯಸುವುದಾಗಿದೆ. ದೀಕ್ಷಿ ಸಂಗಣಿಸಿರುವುದು, ದಾಹಕ್ಕೆ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಜನ ಪಡೆಯುವ ನೀರು ಸಮರ್ಪಣೆಯನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗಿದೆ.



ಸುತ್ತಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕೇಂದ್ರದ ಹೊಂದಿಕೊಂಡಿರುವ 'ಬೆಂಗಳೂರು ಪರಿಷರ ವರದಿ-2012' ಅನ್ನು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎಸ್.ವಿ. ರಂಗಣ್ಣಾ ಶಿಕ್ಷಣವಾರ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಾಡಿದರು. ಕೇಂದ್ರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ.ಎ. ರಂಗೇಶ್, ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎಸ್.ವಿ. ರಂಗಣ್ಣಾ, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಪರಿಷರ ಮಾಲಿನ್ಯ ನಿವಾರಣೆಗೆ ಮಂಡಳಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎ.ಎನ್. ಸುಬ್ರಹ್ಮಣ್ಯಂ ಚಿತ್ರಣಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಇಲ್ಲಿ ಈ 98ರಷ್ಟು ಜನ ಸಮಸ್ಯೆಯ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ದಕ್ಷಿಣ ಹಾಗೂ ಪಶ್ಚಿಮ ವಲಯಗಳ ಜನ ಈ ಒಗ್ಗಿಸಿ ಮೆಚ್ಚುಗೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಭರ್ವೆಗೆ ವಲಯದ ಜನ ಕೊಂಟು ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಜನಮಂಡಳಿಯು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಗುಣಮಟ್ಟದ ನೀರು ಪೂರೈಸುವುದಾಗಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಪ್ರವಚನಕ್ಕೆ ಕೈಸೂಚಿಸಿ ಎಂಟು ಕೊಳೆತ ಪ್ರದೇಶದ ನಿವಾಸಿಗಳು ಕೂಡ 'ಸಾರ್ವಜನಿಕ' ನೀರಿದ್ದಾರೆ.

ಮಾಲಿನ್ಯದ ಒಗ್ಗಿಸಿ, ನಗರದ ಹೆಚ್ಚು ನೀರು ವಾಹನ ಸಂಚಾರ ದಟ್ಟಣೆ, ವಾಯು ಹಾಗೂ ತಟ್ಟು ಮಾಲಿನ್ಯದ ಒಗ್ಗಿಸಿ, ಎಂಟು ವಲಯಗಳ ಜನ ಅಂತಹ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ವರದಿಯ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ನೀರಿನ ತಟ್ಟು ಮಾಲಿನ್ಯ ಸಾಕ್ಷ್ಯ ಹೆಚ್ಚಿದ ಎಂಟು ಜನ ದೂರಿದ್ದಾರೆ.

ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ನಿರ್ವಹಣೆ ಒಗ್ಗಿಸಿ, ಈ 25ರಷ್ಟು ಸಮಸ್ಯೆಯ ಜನ ಹಾಗೂ ಈ 29ರಷ್ಟು ಕೊಳೆತ ಪ್ರದೇಶದ ನಿವಾಸಿಗಳು ಸಮಸ್ಯೆಯ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅರ್ಜಿ ಸಂವಹಿಸುವ ಕೈಸೂಚಿ ಒಗ್ಗಿಸಿ, ಕೊಳೆತ ಪ್ರದೇಶದ ನಿವಾಸಿಗಳು ತಿಟ್ಟು ಅಂತಹ ಧಾರ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಜನರಲ್ಲಿ ಈ 50ಕ್ಕಿಂತಲೂ ಕಡಿಮೆ ಜನ ಈ ಒಗ್ಗಿಸಿ ಸಮಸ್ಯೆಯ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಉತ್ತರಾಂಶ ನಿರ್ವಹಣೆ ಒಗ್ಗಿಸಿ, ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಬಿಂಜಿ ಎಂಟು ಉದ್ಯಾನಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ ಒಗ್ಗಿಸಿ, ಈ 80ರಷ್ಟು ಜನ ಮೆಚ್ಚುಗೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅಂತೆಯೇ, ಮೈದಾನಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ ಒಗ್ಗಿಸಿ, ಈ 65 ರಷ್ಟು ಸಮಸ್ಯೆಯ ಜನಗಳು ಹಾಗೂ ಈ 97ರಷ್ಟು ಕೊಳೆತ ಪ್ರದೇಶದ ನಿವಾಸಿಗಳು ತಟ್ಟು ಭರ್ವೆಗೆ ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ. ಕೊಳೆತ ಪ್ರದೇಶದ ನಿವಾಸಿಗಳೂ ಮೈದಾನಗಳ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿ ಎಂಟು ಜನರ ವರದಿ ಪಡೆಯುವುದಾಗಿದೆ. ಜನರಲ್ಲಿ ಈ 33ರಷ್ಟು ಜನ ಅರ್ಜಿ ಸಮರ್ಪಣೆಯ ಬಳಿಕು ಪ್ರತಿ ಸಂವಹನಿಕ ರೋಗಗಳ ಪರಿವಹಿಸುವುದು ಅಂತಹ ಒದವಿಸುವಂತೆ ಜನರ ಬಯಸುತ್ತಾರೆ.

ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎಸ್.ವಿ. ರಂಗಣ್ಣಾ, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಪರಿಷರ ಮಾಲಿನ್ಯ ನಿವಾರಣೆಗೆ ಮಂಡಳಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎ.ಎನ್. ಸುಬ್ರಹ್ಮಣ್ಯಂ, ಬಿಂಜಿ 'ಇಂಟಿಗ್ರೇಟೆಡ್' ಜನರಲ್ಲಿ ಕೊಳೆತ ನೀರು ಪೂರೈಸುವುದಾಗಿ (ದಕ್ಷಿಣ ಒಮ್ಮಾ) ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಅಧ್ಯಕ್ಷ ನಿವಾರಣೆಗೆ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕೆ.ಎಸ್.ಎಸ್. ಜನಮಂಡಳಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ

ವರದಿ ಕುರಿತು ಯಾರು ಜನಾಂತಾರ್?

ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತೇವೆ
"ವರದಿಯು ಒಳ್ಳೆಯ ಪ್ರಯತ್ನ. ನಗರದ ಜನಕ್ಕೆ ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಒಗ್ಗಿಸಿ, ವರದಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದೆ. ಜನ ಪ್ರತಿಕ್ಷಮೆ ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಒಗ್ಗಿಸಿ, ಪರಿಷರ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಪ್ರಯತ್ನ ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತೇವೆ. ಸರ್ಕಾರ ಕೂಡ ವರದಿಯ ವಿಷಯವನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಲಿ."
- ಎಸ್.ವಿ. ರಂಗಣ್ಣಾ, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ

ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ನೋಡು ಸಮಸ್ಯೆ
"ಜನರ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ವಾಹನ ಪಾಲಿಟಿ ದೀಕ್ಷಿ ಸಮಸ್ಯೆಯಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸುವುದು. ಪಾಲಿಟಿಗಳಲ್ಲಿ ನಿರಂತರವಾಗಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿ ಕುರಿತು ನಿರಂತರವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸುವಂತೆ ಸರಿಯಾದ ವ್ಯಾಪ್ತಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕೇಂದ್ರವಾಗಿದೆ ಆದೇಶವನ್ನು ನೋಡಿ."
- ಎಂ.ಕೆ. ಶಂಕರಲಿಂಗಣ್ಣ, ಪಾಲಿಟಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ

ಮಳೆ ನೀರು ಸಂಗ್ರಹಕ್ಕೆ ಒತ್ತು ನೀಡಬೇಕು..
"ನಗರದಲ್ಲಿ ಮಳೆ ನೀರು ಸಂಗ್ರಹ ವಿಧಾನ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತು ನೀಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ಚಿಕ್ಕನದಿ ಪರಿವಹಿಸುವುದಾಗಿದೆ. ಈ ವಿಧಾನವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದು ಎದುರಿಸುವ ನೀರಿನ

ಪ್ರಮುಖ ಕಿಟಾರಿಸುಗಳು

- ▶ ಮಳೆ ನೀರು ಸಂಗ್ರಹ ವಿಧಾನ ಕಡ್ಡಾಯ
- ▶ ಕೆರೆ ಒತ್ತುವರಿದಾರರ ವಿರುದ್ಧ ಕಠಿಣ ಕ್ರಮ
- ▶ ವೈರ್ಡ್ ನೀರಿನ ವುನರ್ಬಳಕೆಗೆ ಒತ್ತು
- ▶ 16 ವರ್ಷ ಹಳೇ ವಾಹನ ಸಂಚಾರ ಸ್ವೀಕೃತ
- ▶ ಮಾಲಿನ್ಯ ತಡೆಗೆ ವಾಹನಗಳಿಗೆ ಅನಿಲ ಒಳಕೆ